

伊拉克要求土耳其撤军

已授权部队还击 土总理称尽快撤离

伊拉克政府发言人阿里·达巴格 26 日在电视台发表声明，要求土耳其从伊北部库尔德地区撤回越境打击库尔德工人党武装的部队。同日，伊拉克库尔德自治区议会通过决议，授权自治区安全部队库尔德自由斗士组织在受到土军攻击时还击。

首次要求撤军

伊拉克政府内阁当天就土军越境打击一事召开会议。会后，达巴格在电视上说：“伊拉克谴责土耳其军队入侵……要求土耳其立刻停止军事行动，撤出部队。”当天的声明是土军 21 日进入伊库尔德地区以来伊政府首次要求土撤军。

达巴格说，土军的越境军事行动侵犯了伊拉克主权，单方面军事行动对两国友好关系造成威胁。他说，伊方愿与土耳其就库尔德工人党武装问题开展对话。

授权部队还击

库尔德自治区议会 26 日通过决议，授权安全部队库尔德自由斗士组织在受到土军攻击时还击。

在决议中，自治区议会要求伊拉克中央政府向联合国、欧洲联盟和阿拉伯国家联盟申诉，还要求美国方面干预。美国国防部长罗伯特·盖茨 24 日呼吁土耳其尽快结束越境军事行动，通过政治、经济措

施，努力与土境内的库尔德族人实现和解，孤立库尔德工人党武装。

土军围攻山谷

一名不愿公开姓名的土耳其情报部门官员说，进入伊拉克的大部分土军都在一处名为扎普山谷的地方开展军事行动。土军首先夺取了库尔德工人党距土伊边界 5 公里的哈夫塔山营地，将武装人员压缩到距边界 6 公里的扎普山谷附近。他说，双方围绕控制山谷入口的一座山峰发生激烈交火。库尔德工人党在扎普山谷有一个指挥中心。

自开展越境军事行动以来，土耳其军

队说已击毙至少 153 名库尔德工人党武装人员，土军则有 19 人死亡。

土将很快撤军？

土耳其总理埃尔多安 26 日说，土耳其武装部队展开的越境地面军事行动进展顺利，部署在伊拉克北部地区的土安全部队将尽快撤出。

埃尔多安当天在正义与发展党会议上发表讲话说，土耳其的越境地面军事行动仅针对反对土耳其政府的库尔德工人党武装。土耳其武装部队已采取预防措施，避免伤害伊拉克平民。

(王丰丰 新华社特稿)



25 日，土耳其军队在邻近伊拉克的舍尔纳克省内行进。——新华社发

土耳其总理埃尔多安 26 日表示，土安全部队自本月 21 日进入伊拉克北部地区打击库尔德工人党武装以来，军事行动进展顺利，目前部署在伊境内的土安全部队将“尽快撤出”。这次军事行动已持续 6 天，是土正义与发展党执政以来发起的首

次大规模越境地面进攻，引起国际社会广泛关注。分析人士认为，土耳其的这一越境军事行动旨在“先发制人”。

出兵时间有奥妙

本月 21 日晚上，土安全部队在空袭

国际观察

土越境行动 旨在“先发制人”

和炮击后，在空军掩护下出动约 1 万名官兵进入伊境内 20 公里处发起地面进攻。

往年，土安全部队针对库尔德工人党武装的春季打击行动多选择在 3、4 月份气温适宜之际开始，此前也有消息称今年的地面军事行动将在 3 月中旬发起。而今年的地面军事行动比往年开始得要早，出乎许多分析人士的预料。

土军如此心急究竟为何？当地专家认为，土军选择在 2 月开始地面进攻是为了“先发制人”。由于土伊边境地区冬季气候恶劣，库尔德工人党武装会转入深山老林的营地进行休整，等到来年春天气候转暖时再渗入土境内。今冬土耳其遭受了多年不遇的大雪和严寒，土伊边境地区更是暴雪连连。土军在寒冬尚未过去时开始行动，就是为了要抢在库尔德工人党武装人员渗入土境内之前发起进攻，令其措手不及，从而增强打击效果。

美国支持有限度

土耳其的越境军事行动得到了美国支持。美军方称，美军事先已得知土军进入伊北部的军事行动是小范围、短时间和具有针对性的打击行动。美军方还表示，美国不赞成土单方面展开大规模、长

时间的越境军事行动，但土方在此次进行地面军事行动之前已向美方作出承诺，行动仅仅针对伊北部的库尔德工人党目标。

美方称，去年美国总统布什与埃尔多安会晤后双方开展了情报共享等合作。这种合作对库尔德工人党武装无疑是一种打击。但是，来自美国的支持并非没有限度。美国白宫发言人 25 日说，土耳其在伊北部打击库尔德工人党武装的军事行动应是“短期和有限的”。美国还要求土耳其在消除库尔德工人党武装威胁方面能与伊拉克中央和地方政府合作。

行动效果待观察

库尔德工人党武装多年来应付土军清剿已有一定经验，往往在大军压境时分散活动，土军撤走后卷土重来。伊拉克北部的部分库尔德族力量也可能暗中支持属于同一民族的库尔德工人党武装。此外，土军方的地面打击行动如果拖延过长，美国的态度就可能发生变化，土军很可能在美、伊两国的巨大压力下收兵。因此，土耳其本次越境军事行动的效果究竟如何，还有待观察。

(新华社记者 郑金发 文 怡)



美爱乐乐团结束朝鲜之行

27 日，美国纽约爱乐乐团结束对朝鲜的首次访问，乘坐韩亚航空公司包机离开平壤前往韩国首都首尔。在当天离开平壤前，纽约爱乐乐团部分成员同朝鲜国立交响乐团部分成员在平壤牡丹峰剧场进行了室内乐合奏练习。

新华社发



英国发生 20 多年来最强地震

2 月 27 日，在英国的巴恩利，一名男子察看被地震震毁的房屋。当地时间 27 日凌晨，英国发生里氏 4.7 级地震，不少地区均有震感，至少一人受伤。据悉，这是英国 20 多年来发生的最强烈地震。

新华社发

韩国新内阁提名进程 27 日再起波折，两名长官提名人向总统李明博提交辞呈。

因最大在野党统合民主党反对，韩国国会 26 日不得将新政府总理提名表决推迟至 29 日。统合民主党指责新总理提名人韩升洙涉嫌房地产投机等违法行为。

韩国媒体认为，由于统合民主党等在野党构成反对多数，新总理及部分新长官提名人可能无法通过，李明博将被迫与旧内阁成员继续“共事”一段时间。

新总理提名表决推迟

统合民主党发言人、国会议员崔宰城 26 日下午宣布，国会应统合民主党要求，决定将原定当天举行的新总理提名表决推迟，直至 29 日。

国会定于 27 日和 28 日就新内阁长官提名人举行听证会。

对此，执政党大国家党发言人罗卿瓊敦促统合民主党“迅速表决”新总理提名。

统合民主党等在野党指责韩升洙涉嫌房地产投机、逃税、瞒报财产、夸大履行为等，认为他存在“不合格因素”。

李明博上任即遇组阁难题

新总理提名人被指违法 一周 3 位长官提名人请辞

一周 3 位提名人请辞

统合民主党虽未直接反对韩升洙出任总理，但明确表示将拒绝出席统一部长官提名人南洪柱和环境部长官提名人朴银琮的人事听证会。

韩国总统府青瓦台发言人李东官说，南洪柱和朴银琮当天向李明博递交辞呈。

李东官说：“他们今天上午向李明博表达了请辞的意愿，李明博决定接受。两人的替代人选将在本周晚些时候宣布。”

妇女家庭部长官提名人李春镛已于 2 月 24 日请辞。南洪柱与朴银琮请辞后，韩国上演一周内 3 长官提名人请辞的尴尬局面。

被迫暂用“前朝旧臣”

国会一朝未表决总理等新内阁成员提名，新、旧政府交接就无法完成，25 日就任的李明博将不得不继续与旧内阁“共事”。

获青瓦台政务首席秘书提名的朴宰完上周末接受《朝鲜日报》采访时说：“现（卢武铉）政府长官还要在他们的岗位上待上两周，直至国会完成新内阁提名人听证会。”

韩国媒体估计，即便国会本周内最终通过总理和其他内阁成员提名，考虑到工作交接所需时间，新内阁最早于 3 月上旬才能正式上岗。

(胡若愚 新华社特稿)

韩升洙

现年 72 岁，曾任韩国外交通商部长官、联合国大会主席和联合国秘书长潘基文气候变化问题特使，熟悉外交事务、交际广泛，素有“国际绅士”之称。韩升洙多次阐明，期望成为总统李明博强调的“资源总理”，振兴经济和外交。

他信表示不再涉足政治 今日回国 面临数十项指控

据新华社曼谷 2 月 27 日电(记者 凌翔 张秋来)泰国前总理他信·西那瓦 27 日在接受泰国媒体采访时说，返回泰国后他将全力为自己面临的数十项指控辩护，并彻底远离政治。

他信当天是在香港接受泰国公共广播电视台采访时说这番话的。他信说，他将于 28 日上午由香港乘坐泰国航空公司的民航航班返回曼谷，随后直接前往最高法院和特别案件调查委员会，约定有关案件的程序及日程。

他信说，返回泰国后将以经营生意为主，并且多与子女在一起，“绝对不会再卷入政治”。

27 日晚间，泰国警方开始在曼谷素万那普国际机场、最高法院、特别案件调查委员会等地点部署大量警力，以确保他信归国的安全。



27 日，黑龙江省黑河市消防部门与俄罗斯百余名消防队员在封冻的黑龙江江面上举行冰上跨国灭火救援演练，提高共同应对边境地区灾害事故的能力。

新华社发

世界首款“免提伞”面世

据新华社专电 美国一名男子因下雨天打伞遭遇的麻烦而突发灵感，发明出一种新型雨伞，可以帮助双手完全“解放”出来，同时防止伞因大风而被吹翻。发明者将它称之为世界上第一款不用手撑的雨伞。

英国《每日邮报》26 日报道，这种雨伞名为“Nubrella”，发明者艾伦·考夫曼现年 45 岁，曾经是一名职业网球手。

这种雨伞打开成半球形，里面装有背带，使用时将背带套在肩膀上即可固定。只需轻按一个按键，雨伞就会自动打开，除挡雨外，还具有保暖功能。这种新型雨伞采用尼龙和铝合金制成，其前端伞面采用热塑性聚氨酯为材料，重约 1.2 公斤。